

## 时政新闻

# 在实现中国梦的伟大实践中 放飞青春梦想

值此建团93周年暨五四运动96周年之际,我们谨代表中共郑州市委、郑州市人民政府向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!

近年来,全市广大青年始终弘扬五四精神,锐意创新,开拓进取,积极投身以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设,在以新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作中积极作为、历练成长、奉献青

春,为促进郑州经济社会持续健康快速发展做出了积极贡献,充分展示了新时期郑州青年奋发有为、勤奋敬业、敢于担当、争先创优的崭新形象。

党的十八大开启了我国全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程。中国梦是青春梦想的时代承载。希望广大青年要把青春梦想融入中国梦的伟大实践,坚定理想信念、践行“三严三实”,以党和国家的事业为重,为实现中国梦增添强大青春正能量;坚持热爱

学习、敏于求知、知行合一,不断拓宽知识领域,完善知识结构,增强综合素质,练就过硬本领;坚持勤于实践,勇于创新,紧跟时代发展步伐,扎根基层一线,在落实“四个全面”战略布局、抢抓“一带一路”战略机遇、加快郑州实现“三大一中”战略定位中贡献力量、发挥作用,在大众创业、万众创新中勇立潮头、实现价值;坚持践行社会主义核心价值观,始终保持积极的人生态度、良好的道德品质和健康的生活情趣,坚决抵制各种不良风气的侵蚀,争做

遵纪守法的模范、弘扬新风的表率。

“功崇惟志,业广惟勤。”我们坚信,广大青年一定会牢记党和人民的重托,主动适应新常态、积极投身新实践、努力创造新业绩,为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出新的更大的贡献!

祝全市广大青年朋友们节日快乐,学习进步,事业有成!

省委常委、郑州市委书记 吴天君  
郑州市人民政府市长 马懿

## 投身三大主体,青春建功郑州 共青团郑州市委围绕中心求作为服务青年促发展

去年以来,全市各级团组织积极唱响主旋律,始终坚持用中国梦、社会主义核心价值观体系增强广大青年思想认同,全面加强青少年思想政治引领。在郑州都市区建设的伟大实践中,共青团郑州市委以“投身三大主体,青春建功郑州”为主线,以“七彩青春”为主要内容,围绕中心求作为,服务青年促发展,把青春力量汇聚到建设郑州都市区建设的大潮中。郑州晚报记者 李爱琴 文/图

### 青春在党旗引领下坚定信仰

2014年以来,团市委共开展“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”分享活动、“红领巾相约中国梦”主题队课、“彩虹人生”等主题活动覆盖青少年100多万人次,扎实筑牢了“中国梦”在青少年中的思想基础。

2014年3月26日,“我的中国梦”青春励志故事分享会走进航空港区富士康郑州科技园;4月29日,“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”走进中州大学……“助梦导师团”、“励志故事分享团”用真实、感人的事迹,让青少年接受了一次又一次心灵与精神的洗礼。

2014年9月17日,“用青春为郑州点赞”——郑州市青年榜样网络评选活动正式启动,一诺千金、照顾外国老人汉斯14年的诚信青年宋阳,英勇救人的李博亚等一批先进优秀青年,与广大青年朋友分享了励志故事,凝聚了青春正能量。

### 青春在时代进步中唱响旋律

去年以来,团市委以“清朗网络——青年力量”为主题,全力进军网络新媒体,积极开展网络宣传引导工作,探索建立了“五个一”网络思想引导工作思路,即突出一个宣传主题,筑牢一个实体化阵地,组建一支青年网络文明志愿者队伍,构建一套网站、微博、微信、微刊、手机报为一体的新媒体宣传体系,打造一批“红网”家园,形成了全国领先的工作格局。

通过各类新媒体平台有效推动了青春正能量的弘扬传播,去年郑州共青团共编发《郑州青年手机报》56期,郑州青少年阳光网发布信息856条,郑州共青团微信331期,各类微博15000余篇,郑州共青团官方微博粉丝达17万,为激发和引导广大青少年敢于发声、善于发声,净化网络空间凝聚了青春力量。



青春建功郑州都市区建设,青年突击队誓师大会现场。

### 青春在发展大潮中凸显力量

去年以来,团市委紧紧围绕全市“三大主体”工作,把团的工作自觉融入加快郑州都市区建设中。

围绕机场二期工程,地铁二号线、五号线等中心任务,开展各类青年突击队活动200余场。持续开展“三走进”活动,邀请青少年代表走进森林、生态廊道、新型社区,全方位感受郑州都市区

### 青春在服务青年中彰显价值

去年以来,团市委从密切团青关系的现实需求出发,积极探索服务青年新路径、新载体。

大力促进青年创新创业创优,河南省首家青年创业孵化器为青年提供政策咨询、项目推广、资金申报等“一条龙”服务。累计发放小额贷款819笔,合计7710万元,新增创业就业见习基地159个,实现青年见习上岗8300余人次,培训农村青年2万余名。

积极维护青少年合法权益,不断深

### 青春在创先争优中书写华章

去年以来,团市委狠抓团的基层组织建设,大力推进基础团务创新。

为解决基层团组织涣散薄弱等问题,团市委全面推进村级团组织换届,借助村“两委”换届契机,全面推进村级团组织集中换届选举,全市1800多个村已完成团组织换届选举,基层团组织活

建设的新成果、新变化。

全面参与网格化管理工作。深入推进“网格长+青年志愿者+专兼职团干”的团建模式,持续开展“万名青年志愿者下网格”活动。至目前,共下沉网格青年志愿者1万余人,建立网格团组织3042个,参与团员青年50余万人次。

化青少年法制宣传教育,举办青少年模拟法庭、送法进校园等活动132场,服务青少年10万余人次,开展各类自护教育活动5000余场。12355青少年服务台去年共接听热线咨询及接待来访2000余次。

持续深化困难青少年群体帮扶工作,希望工程圆梦行动募集资金突破232万元,资助446名贫困大学生圆梦,新建希望书屋21座,捐赠图书5万余册。“温暖冬天——点亮行动”,募集款物总价值163万余元,受益青少年2万余名。

力不断迸发。

延伸触角,扩大覆盖。为使团的触角延伸到最基层,团市委以“产业集聚区青春点亮行动”为总揽,建立了产业集聚区团工委15个,开展资金引进、技术人才宣传推广活动100余次,引进青年创新型人才200余人。

## 纪念五四运动96周年 我省举行征文演讲比赛 汇报演出

本报讯 日前,由团省委主办的河南省纪念五四运动96周年暨学习习近平总书记系列重要讲话精神征文及演讲比赛汇报演出活动在郑州举行。

去年以来,团省委按照省委和团中央的要求,在持续掀起总书记系列重要讲话精神学习热潮的同时,以纪念五四运动96周年为契机,通过征文和演讲比赛的形式,组织全省广大青年结合河南改革发展实际,谈体会、写感悟、话收获,讲好“中国故事”“河南故事”,讲透“中国成绩”“河南发展”。

截至目前,全省参与征文演讲活动的团干部和团员青年87万人,征集文章5.4万余篇,举办各级各类演讲比赛近10万场,收集微演讲视频音频8.2万条,影响覆盖青少年300万余人,活动充分体现了群众性、广泛性和原创性。

为集中、完美呈现此次活动成果,塑造思想经典、艺术经典和青春经典,团省委不仅对征集到的获奖作品进行反复打磨雕琢,还对在各个赛区选拔出来优秀演讲选手逐个进行现场点评指导,汇报演出于近日举行,为广大观众呈现一场精神文化盛宴。

此次汇报演出以“梦想 道路 旗帜”为主题,以“微演讲视频+选手演讲+嘉宾点评”为表现形式,着重体现广大青年的政治情怀、时代担当和青春追求。整场演出分为学习、信仰、成长、梦想4个篇章,通过参赛选手对部分立意深远、内涵丰富的获奖作品的展示,集中展现全省青年对总书记讲话精神的深入思考、深刻认识和深度思辨。

整场演出,既有娓娓道来、触动心灵的故事讲述,又有旁征博引、动情激昂的青春宣言,既突出了政治高度和思想深度,又体现了青年特色和青春朝气,既突出了青年群众的广泛参与,又突出了优秀作品的重点展现,是一场集政治性、思想性、文化性于一体的正气充沛、气势磅礴的汇报演出。

广大青年观众更是纷纷表示,通过此次汇报演出,受益匪浅、感触颇深,将进一步深入学习贯彻总书记重要讲话精神,争做让党放心、让人民满意的好青年,为实现中华民族伟大复兴贡献青春智慧和力量。

郑州晚报记者 李爱琴